

无有效降水时间创历史极值，空气含水量少

人工增雨还要推迟一段时间

本报12月6日讯(见习记者 侯健 通讯员 于怀征) 日照市无有效降水时间已经接近三个月，众多农田受旱。6日，记者获悉，日照市计划实施的

人工增雨作业，因为空气含水量少而推迟了一个多月。

日照市气象台提供的数据显示，自9月11日以来，日照市降雨严重偏少，累计降

雨仅3.8毫米，无降水时间之长，降雨量之小均创下自1955年以来同期极值。长时间的无雨和干燥天气，使小麦等农作物发生严重旱情。据日

照市气象局相关负责人介绍，11月初日照市的丘陵、山地出现了轻旱，当时日照市气象局就开始部署人工增雨作业。农业气象人员加密测墒，了解

旱情发展状况，气象台人员密切监视天气变化，条件一旦合适，立即实施人工增雨作业。但是之后的一个多月，日照市空气含水量一直很少，人

工增雨作业只能推迟。

根据天气预报情况，未来一周日照市仍无明显降水过程。因此，人工增雨作业还要再推迟一段时间。

“拦路虎”

12月6日，在黄海一路与海滨五路交会处，一截20厘米长的塑料管子斜出地面，影响市民安全出行。

本报见习记者 汪振荣 摄



一星期排查城区100余条道路的排水管线

排水管网普查诊疗出四大症结

本报记者 孔红星

日照市城区排水管理处对城区的排水管线、排水设施等进行了为期一周的排查，工作人员检查了100余条道路的排水管线，发现四大问题。针对存在的问题，排水管理处已经提出整改措施。

症结一>>

排水管内有各种线缆

排查期间，工作人员在北京路日照大厦东侧道路打开一个检查井，发现排水管渠中存在各种线缆，并且线缆处缠绕了生活垃圾，工作人员随即清除了垃圾。进一步核实得知，这些线缆严重影响排洪畅通，并妨碍管道的清淤和疏通工作。

不仅在这样一个地方，工作人员在新市区北区进行管网普查时，发现临沂路以东、碧海西路等路段的部分检查井内，也有各类管线。而在黄海一路(海滨四路——海滨三路)段，多数雨水箅子内有电缆，并缠绕了各类生活垃圾。

日照市城区排水管理处管理科科长梁成说，排水管内各类线缆，在汛期时影响排洪的畅通。对此，排水管理处已经向各类管线产权单位发出清理通知，让他们进行自查和整改。下一步，排水管理处对未整改的管线进行强制清除。

症结二>>

雨水污水分流混杂

在石臼老城区，工作人员发现部分沿街单位将污水管道直接接入了雨水管道上，没有将其分离。有的排水户也没有设立排水管道，污水沿着路面流向雨水管道。

在新城区和老城区的管网排查中，工作人员发现大部分排

水户内部排水雨污分流不彻底，排水户接出的雨水口竟然排出大量污水，致使已经进行雨污分流的管网污水混流。

排水管理处要求雨污分流不彻底的排水户进行限期整改，并组织专业人员进行验收。

症结三>>

各类检查井标示混乱

为了区分各类检查井，排水管理处使用了专门的井盖，如井盖上标示“排污”等。但是，工作人员打开“排污”井盖时，发现里面不是排污管道。

在海曲路万平口附近，工作人员打开“排污”井盖，看到里面是一个供水控制阀门。在济南路和枣庄路交叉路口附近，工作人员发现里面是供暖管道阀门，而不是所标示的“排污”。

日照市城市排水管理处副主任张良介绍，通过对城区的检查井排查，工作人员发现沿路的检查井标示使用特别混乱，通信、供热、供电、供水、燃气、有线

电视等行业均有使用排水标志井盖的现象，致使责任划分不清，在维修时带来很多不便。

目前，排水管理处已发出通知，让相关产权单位及时更换检查井盖，减少维修过程中带来的不便。

症结四>>

雨箅子检查井被覆盖

工作人员在日照路和海曲中路检查时，发现雨水箅子和污水井盖被沥青、水泥覆盖，海曲路(东关路——正阳路)大部分雨水箅子被沥青覆盖。在海滨三路(黄海三路——黄海一路)路段，工作人员发现有排水管道，但没有发现检查井，估计检查井在修路时被覆盖。

张良介绍，雨水箅子被覆盖，致使雨水流通不畅，如果雨水较大，相应路段容易造成积水，给行人带来不便。工作人员找不到检查井，维修管道时也很多不便。排水管理处将组织相关单位修复被覆盖的雨水箅子和检查井。

82岁老汉告别“黑户”

本报12月6日讯(见习记者 徐艳 通讯员 李凤梅) 近日，82岁的王忠德老人从日照市公安局东港公安分局户政科民警手中接过审批好的户口，高兴地说，“盼了20年终于有户口了。”

据老人的大儿子王万元介绍，王忠德老人原是东港区三庄镇大沈马庄村人，1970年举家搬迁至东北，在黑龙江龙山县靠修鞋补贴家用。上世纪90年代初，王老汉年事渐高，便想着叶落归根，全家经过商量后，很快又举家搬回日照。

回到日照后，老人才发现他的户口没了。原来，因其二十多年不返籍，原村委将其户口给注销了。因一直提供不出充分的身份证明材料，王忠德老人的户口一直没有着落。

东港公安分局户政科经过多方调查走访，联系到老人在东北居住时的黑龙江双山派出所，发函请求对方协助调查。11月28日，双山派出所经过调查后给东港公安分局户政科回函，确定了老人并没有在黑龙江落户。

12月3日，东港分局户政科民警依据调查材料很快做出了补落户口的批示，圆了老人20多年的户口梦。

斑马线失修存安全隐患

本报12月6日讯(见习记者 刘守龙) 照市东港区黄海一路、海滨路等数处路段斑马线不清楚，行人过马路不安全。日照市建委相关负责人介绍说，由于供热改造，路面被挖开，很多路面的指示标线受损。

12月6日，记者在黄海二路与海滨四路、海滨五路交叉路口发现斑马线十分模糊，行人很难辨认斑马线的具体位置，有的行人行走在斑马线之外。在黄海二路与海滨四路的路口，不仅斑马线不清楚，红绿灯也没有设置，而该路段的车流量较大。

在黄海二路与海滨四路路口，市民孙先生介绍说，由于铺设暖气管道，斑马线遭到了破坏，一直没有恢复，而路口南面二百多米处就是一所幼儿园，每天家长都要接送孩子，路口成了必经之地。斑马线不清楚、没有红绿灯，走在这样的路口让人提心吊胆。

日照市建委有关负责人介绍，因为今年对石臼、新城区和老城区进行了供热改造，许多马路被挖开，包括斑马线在内的许多交通标线受损。城建部门等将对进行供热改造的路面标线磨损情况进行调查，然后进行统一涂刷。